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Magyar bizoltság jár 
A bolgár ujságok mai számai ar- 

vól cikkeznek, hogy az elmult hét moz- 
galmas volt Szófiában abból a szem- 
potból, hogy ott különféle külföldi ki 
zottságok jártak. E megállapitás kap- 

csán a szófiai ujságok megemlékeznek 
arról, togy a bolgár fővárosban egy 

német gazdasági bizottság járt és a 

magyar szövetkezeti élet egy küldött- 
sége is folytatott olt tárgyalásokat. 

Szófiában 
Ezeknek a bolgár sajtó nagy jelent ő sé 

get tulajdonit s arról ir, hogy ezek a 

fárgyalások nem maradnak hatás nél- 

kül a jövő magyar-bolgár vi- 

szonyra. 

Finnországban felemelték a kenyéradagot 
amelyek a fekete piac kiénáit lehan- 

Egymásután érkeznek olyan z 

golhatják. Ma Melsinkiből. a finn fővá- 
rosból közlik, hogy ett november else- 
jével felemelik a kenyéradaget. 

Az orosz gabonavidék el- 

kogy a tengelyállamok ellátását javitsák 

- mondja a jentés és ennek kapcsán 

annak a reményünknek adhatunk kife- 

Condon bejelentetfte, : 

hogy fokozott mértékben bombázza Franciaországot 
Az angol hadágyminisztérium szó- 

vivője a londoni rádió tegnap esti francia 
nyelvű leadásában bejelentette, hogy 
az angol bombázók fokozottabb mér- 
tékben bombázzák a megszállott francia 
területek vasuti gócpontjait és a sinpá- 
rokon futó szerelvényeket. - Miután - 

mondotta az angol szóvivő - repülőink 
nem tudják megkülönböztetni a teher- 
és személyvonatok szerelvényeit, elő- 

fordulhat, hogy személyvonatokat is 
bombázunk Vichyben azt mogndják, 
hogy e bemondással csak hangulatot 
akarnak kelteni az angolok. Ezzel a be- 
jelentéssel csak egyre jobban fogyó 
barátaikat szeretnék megőrizni, holott 
nyilvánvalóan tudott dolog, hogy az 
angol repülők kiméletlen bosszuérzettől 
telüve egyenesen keresik az alkalmat 
a fegyvertelen francia nép bombázá- 
sára. : 

Párizsban össze- 
gyültek a megszállt 
területi prefektusok 

A kilátásba helyezett angol akciók 
elleni védekezés megbeszélése végelt 
a megszállt területi francia prefektuso 
kat Párizsba értekezletre hivták egybe. 
A prefektusok első értekezletüket már 
tegnap megtartották. 

Elsülyesztettek 
hat ansol haliót 
Mai párizsi jelentések közlik, hogy 

a francia partok előtt a legutolsó na- 
pokban hat angol hajót sülyesztettek 
el a német buvárhajók. Német részről 
azt jelentik, hogy a Fekete-fenderen 
eddig az orosz flojta 60, egysége ke- 

rült tengerlenékre. Most, hogy Tuapszet 

is egyik első kérdése 

ostromolják, az a néhány egység, a 
mely ott tartórkodik, kénytelen Batumba 

ömuls tábomok elismele a 
A délafrikai Egyesült Allamok 

Londonban tartózkodó miniszterelnöke 
egy tegnap elhangzott beszédében azt! 
a megállapitást tette, hogy a mostani 
háboru az 1914-ben kitört háboru foly- 
tatása. A nemzetközi sajtó megjegyzése 
szerint ezzel azt mondta, hogy Anglia 
és szövetségesei a mostani háboru 

[esés hogy az ellátás terén rövidesen 

keglalása és kihasználása teszi lehetővé, nálunk is bekövetkezik a javulas s ez- 

zel a fekete piac halmozóira rossz ma- 

pok következnek, mert áruik nem Jotl- 

nak vevől találni. 

menni, azonban az ottani kikötő nem 

nagy védelmet biztosit szamukra. 

tengelyháboru jogosultságil 
okai, mert nem tudtak olyan béekét biz- 
tositani, amely megakadályozta volna 
a mostani háboru kitörését. Ennek be- 
ismerése viszont egyenlő a tengelyhá- 
boru viselése jogosuktságának eljsme- 
résével. Smuts tegnap még azt is 
mondte, hogy az orosz ellenállás kitar- 
tásán nagyon csodálkozik. 

Dmerika nem segitheti Öroszországol 
Az orosz megsegités kérdése ma 

a nemzetközi 
sajtónak. Tud-e, akar-e Anglia és Ame- 
rika segiteni ? Ez a kérdés. Erre a mai 
newyorki ujságok válaszolnak. Washing- 
toni jelentéseik alapján egyszerüen 

keltezik, 

az 

azt moneják, hogy nem. 
lentéseiket Washinatonból 
nemzetközi sajtónak az a 
hogy ez a nem felel meg 
hivatalos körök fellogásának. 

Je- 
a 

amerikai 

A Magyar Vidéki Sajtótudósitó buda- 
pesti jelentése szerint a háboruban álló or- 
szágok belső frontja nyugalmának biztositá- 
sában nagy szerepe van a közellátásnak, 
tehát nagyon fontos, hogy a háziasszonyok 
megfelelő és helyes magatartást tanusitsanak. 
E cél biztositása érdekében különböző or- 
szágos női szervezetek képviselői a napokban 
értekezletet tartottak, amelyen dr. Pataky 
Mária miniszteri titkár a Nemzetpolitikai 
Szolgálat nevében bejelentette, hogy a köz- 
ellátási megbeszéléseket rendszeresiteni 1og- 
ják s igy nemcsak irányitást adhatnak majd 
a női szervezetek, de tapasztalataikat és 
megjegyzéseiket is előadhatják, amelyek 
közül számos alkalmas lehet a közellátás 
megjavitására. 

Ezután dr. Somos Elemér min. o. taná- 
csos ismertette a közellátásügyi miniszterium 
ama munkálatait, melyekkel a háziasszonyok 

Bekapcsolák közellátásunk szolsálatába 
a mői Tarsadalmuat 

háborus nehézségein kivánnak segiteni. 
ként a kisérleti konyhák i a n1 

tigyelmet, amelyek megtanitják a ha 
nyokat az egyes hiányzó élelmiszere 
sára, a zsirral, liszttel való takaréko 
s az olajjal, növényi-zsirral való főzésre. 
közellátásügyi miniszterium rendkivül 
sulyt helyez arra, hogy a magyar 
nyok megfelelő tudással, hozzáértéssel, 
lékonysággal és takarékossá ggal ö8u 1 

a közellátás terén mutatkozó bizonyos ne 
hézségeket, mert a belső irontnak nagy ér- 
dekei tüződnek ehhez. 

Az Egyesületközi érteke 
elhatározta, hogy a női társadalmi 
letek egységes irányitás mellett 
majd részt abban a munkában, 
a Nemzetvédelmi Propagan 
ellási miniszteri hivatal 

zlet 

igen



Magyarország az első 
Magyarországról indult utnak hóditó 

utjára a keresztény és nemezeti gondolat. 
Ez a gondolat, az eszme ugyanolyan régi, 
mint a magyar élet s nemzetünk attól soha 
maradandóan el nem szakadt, hiszen a 
szentistvani gondolat, amely ezer esztendőn 
át fenntartott és annyiszor megmentett ben- 
münket a végpusztulástól, 
memzeti eszme történelmi megtestesülése. 
Trianoni elesettségünkben csak ennek a 
gondolataak az erejét hivhatjuk segitségül, 
csak ennek erejével épithettük ujjá az or- 
szágot. Mi voltunk az elsők. akik a liberális 
évtizedek eltévelyedései és az elmult világ- 
háborut követő zürzavar közepette az állami 
mnemzet: és társadalmi élet uralkodó elvévé 
tettük ismét a keresztény erkölcsöt és a 
százszázalékos nemzeti gondolatot. Akkori- 
ban ellenséges Európa vett körül bennünket. 
A magyar felemelkedés, a nemzeti akarat 
minden egyes megnyilvánulása csak ellen- 
állásra, gunyra, nyilt és titkos fenyegetésre 
talált a környező és a távolabbfekvő euró- 
pai országokban is. De nagyot változtak az 
idők s a magyar igazságot husz esztendővel 
köságb európai igazsággá tették azok a 
lagyhatalmak, amelyeknek oldalán Magyar- 
orség is áll a világ legnagyobb küzdel- 
mében. 

Joggal mondhatta tehát Kállay Miklós 
miniszterelnök ungvári beszédében, hogy mi 
eremtettük meg a keresztény és nemzeti 
eszmét a háboruutáni Európában, amely 
akkor másképpen gondolkodott: Mivel pedig 
elsőnek szenvedtünk ezért az eszméért, a 
gondolat kialakuló jövőjében is első hely jár 
nekünk. De arra is rámutatott a miniszter- 
elnők, hogy a keresztény nemzeti "gondolat 
ápolása, a keresztény közéleti és gazdasági 
erkölcs érvényesitése továbbra is nagy kö- 
tel ességet ró reánk. Nem elegendő a gazda- 

Vigyázar 
A Darmol hashaltót utánozzák 

ÜÜgyeljen, mert minden tablettás 
a DARMOL" szónak és T alaka 
bevágásnak kell lenni. Kimondot- 
tan eredati csomagolásban kérje 

sági, a politikai és a szellemi életet idegen 

fajtáju és erkölcsü egyedektől megtisztitani, 

nem csupán a zsidókat kell kiemelni hatal- 
mat és betolyást jelentő poziciókból, hanem: 

ki keli emelni onnan az idegen szellemet, 

az idegen erkölcsöt is, meg kell teremteni a 
magyar öntudatot, amely iratlan törvény- 
ként mindig a belyes uton tartja meg az 
embert és külső kényszer nélkül áldozat- 
késszé, dolgozóvá, hasznos, igazi magyarrá 
teszi. 

Husz esztendővel ezelőtt, az akkori el. 
lenséges világban mindezek a szép és fen- 

Tántiskolai értesités ! 
Tisztelettel értesitem a szülőket és a 
gazgálkodó ifjuságot, hogy e hó 25-én 

vasármnap délután 
5 órától este 9 óráig a Központi 
Kávébáz emeleti termében 

gyalkorló össztánc 
A tanitás kezdete november 3 án Irat- 

kozni már lehet vasárnap délután 5-től 
9 óráig és napközken állandóan Toldi-tér 
2. sz. alatt. - Kérem az érdeklődők szives 
páritogását. - Tisztelettel : 

JÁMBOR LAJOS 
táreranitó. 

a keresztény és 

egymásrautaltságát 

költ gondolatok. ellenkezést válthattak ki más 
népek idegentaju, vagy szabadkőmüves célo- 
kat szolgáló vezetői részéről. Ma az uj 
Európa a haladás és az ébredés első állo- 
másának tekinti a magyar nemzeti felemel- 
kedőst s öntudatunk növekedését. S ugyan- 
igy európai, a szó legnemesebb értelmében 
európai gondolat a szentistváni eszme is, 
amelyet Kállay Miklós miniszterelnők igy 
jellemzett: nemcsak államiormát, nemcsak 
különleges államszervezetet jelent, hanem 
jelenti az elválaszthatatlan, mindörökre való 

azoknak a népeknek, a 

melyeket a sors a Kárpátok medencéjébe 
hozott. erre a földre teremtett. A szentist- 
váni- "gondola alapja tehát a szeretet minden 

talán ez az egyetlen erkölcsi 
amelyre tartós fundamentum, 

multunk bizonyitja. Egyenlő jogok és 
egyenlő kötelességek alkotják az együttélés 
elemeit s amint megköveteljük a velünk élő 

együttélést 
épiteni lehet, mint ezt éppen ezeresztendős 

népektől a hüséget, azonmód nemzeti köte- 
lességnek tekintjük, hogy nemzetiségeinkkel 
az együttélést könnyűvé és őrökkévalóvá 
tegyük. 

Nagy gondolatok, 
ságok ezek. 

A Németországban dolgozó magyar unkások 
havonként rendelhetnek itthkon 

egy élelmiszer és dohánycsomasot 
A kormány rendelkezést bocsátoti 

ki, melynek értelmében minden Német- 
országban dolgozó mezőgazdasági, erdő- 
gazdasági, ipari munkás, vagy munkás- 
nő, továbbá juhász havonként rendel- 
het Magyarországról egy csomagot. E 
csomagok tartalma egységes és a kö- 
vetkezőkkől áll: egy ka. tarhonya, öt 
deka piros paprika és 100 drb. ciga- 
fetta (Levente) — vagy 100 gr. dohány 
(legfinomabb magyar szivarka dohány) 
és a dohányhoz két csomag cigaretta- 
papir. A csomagoknak az Srát a kor- 
mány hat márkában állapitotta meg. A 
csomag szállitásával megbizott Magyar 
Bel- és Külfocgalmi Rt. körlevelet in- 
tézett mindazokhoz a német munka- 
adókhoz, akiknek üzemében magyar 
munkások dolgoznak és felszólitotta 
őket, hogy a munkásoktól vegyék át a 
rendelést, illetőleg a csomag árát és 
a hat márkát fizessék be a Deutsche 

igen körülményes, általában 
nappal a pénz 

anyagi részét bonyolitja le. Az összeg 
beérkezése után a szállitó cég Buda- 
pestről postai uton minden egyes ren- 
delő munkás címére megküldi az ál- 

örök magyar iaz- 

tala rendelt csomagot. Tekintettel arra, 
hogy a mai időkben a postaforgalom 

feladása után lehet a 
csomag megérkezésére számitani. Ha 
a megrendelt csomag 28 nap eltelté- 
vel nem érkezne meg, akkor a rendel- 
kezések értelmében a berlini magyar 
főkonzolátusnál levélben vagy levelező- 
lapon meg lehet reklamálni a cso- 
magot. 

ERTESITESI! 
Értesitem a n, é: közönséget, hogy 

kalaptisztitást, festést és forditást olcsón 
vállalok. Szives pártfogást kér tisztelettel: 

Tóth Sándor, Toldi Miklós-tér d. sz. 

Bank berlini cimére, amely a dolog m gkea senem 

Arany János emlékének A rendörök a nyomdaszokkai 
— Halála évfordulóján — 

Írta : INCZE BÉLA. 

„Őszbe csavarodott a természet feje..." 

Zendült vén Toldíról Arany dícső kobza, 

Míkor még ífjú volt a szíve, a lelke, 
Kegyetlen sors keze nem tépte orozva. 

S mikor már nyúlt bokor s a bűszke tőtgyek 

lárnya, 
Lombhúlltán megpihenot ment Ő is, maga, 
Ki a természetet annyira szerette, 

Csodálta és jámbor híttel énekelte, — 
Búcsúzó napfényen, búcsúzott őrökre. 

Búcsúzott őrökre, mégis ítt maradt ! 
Szép magyar beszéde napsugár szívűnkre — 
S bár az idő majdnem száz évet haladt, 
Hogy bíre a lantost, fől, az égbe, vitte, 
Ma ís egész nemzet tanítója, bőlcse, 

Könyek közt mosolyog elvarázsló kedve; 

Csillagfény, mely hinti világát a főldre, 
Magyarok főldére, ősi nemzetére — : 

Azé maradt halva, mert azé volt, élve. 

Nagyszalonta, 1942. október 22. 

Léso közlemények 
Az elsötétités ma 20 óra 30 

perckor kezdődik, tart ressel 
5 óráig. 

Uj divatlapok és régi tündérujjak 
ismét nagy választékban kaphatók. Ara 30. oki. 

mérkőznek vasárnap 
Az öreg gyerekek egy ujabb szines 

mérkőzésében lesz része vasárnap délután a 
szalontai sportkedvelő közönségnek. Ezuttal 
ismételten a rendőrök a kihivók . Miután 
két héttel ezelőtt az NSC öreg játékosatva) 
mérték össze erejüket, a mult vasárnap a 
szalontai vasutasokból összeállitott csapatot 
hivták ki. Először ha nem] is megérdemelten, 
de kikaptak, a vasutasokka! már eldöntetlen 
mérkőzést játszottak s ha ez igy halad, va- 
sárnap bizony legyőzik a nyomdászok öreg 
játékosaiból összeállitandó csapatot . 

— Ám hiába, - mondja egyik szedőnk, 
aki szintén részt fog venni a mérkőzésben 
— az előny a mienké, mert ha a mérkőzést 
el is vesztenénk, eajtótnbával még mindent 
rendbehozhatunk . 

Rádió-müsor 
CSÚTÖRTŐK 

14.00 Weidinger Ede szalonzenekara. 
Hirek. 14.45 A rádfóműsor ismertetése. 15.00 
Árfolyamhirek. 15.20 Operettrészletek. 
Előadás. 16.20 Hírek idegen nyelven.. 16. 45 
Időjelzés, hírek. 17.05 Radics Gábor jazz egyűt- 
tese. 17.20 Háztartási tanácsadó. 17,45 Liszt 
emlékest. 18.50 Hirek. 19.05 Magyar nóták. 
20.00 Előadás. 20.40 honvéd zenekar. 21 40 

csak 28 

14.30 

16 00 

Hírek. 22.10 Könnyü zene. .23. Bodapesü k ka- 
fillér a Székely-papirüzletben. marakórus. 23.30 Balettzene. 24.00 Hirek.



AMAI 
— 

A HŐMÉRSÉKLET 

regge!7 órakor t 6 délben t 10 fok volt 

Holnap: Péntek 

Október 

Kat IlIgnác pátr. 

Prot. Gyöngyike 

Csak a jó az olcsó! 
ágytoli-pehely elsőrendü tisztaminőségek. 

Uj fehér libatoll P 16, 14, 12, 
paplan pehely P 28, 24, dunyhába 22, 20, 18, 

fehér tosztott-toll P 10, 12, 14, 
jó tarka 5, 3, diványpárnába P 1, — 80 fill. kg-ként. 

5 kiló rendelésnél bérmentve utánvéttel szállit: 
Tosner Gyula cég ágytollüzeme, 

NAP 
RéÉG: mindsea 
ÚJ koNsTRUKció 
TÖKÉLETES VETEL 

EZT NYUJTJAÁK 
AZ UJ 300-AS 
ORION RÁDIÓK 

divat szerint készitek öltönyöket, 
felöltő, átmenetiés télikabátokat 

BAJO úriszabó, 
Hitler Adolt-ut 8 (Bapt. templom mellett,) 

KEKM 

Hölgyek figyelmébe ! Női és férfi kalap 
tisztitását, tormálását a legujabb divat sze- 
rint vállalom. Kalapok és sapkák raktáron. 
Ozv. Pénzesné Tótér-Honvéd-utca 2. 2-0 

A korondiak kérelme, Udvarhely 
megye második legnagyobb faluja: Korond 
népmüvészetekről hires székely fazekasai és 
taplóáru készitői hazafias áldozatkészséggel 

elhatározták, hogy Országzászlót, Hősök 
emlékmüvét és Kulturházat állitanak fel, 
aminek költségeit az általuk készitett és 
összeadott müvészi edényekből és használati 
tárgyakból teremtik elő. Most arra kérik az 
ország hazatfias társadalmát, hogy a nemes 
cél érdekében vásárolja olcsó áron áruba 
bocsájtott, ajándéknak kiválóan alkalmas, 
szép készitményeiket, amelyekből pl. vizes 
vagy boros készlet (1 kancsó és ő pohár) 
6 P-20, tejeskávé vagy teás készlet (6 
csésze aljjal, cukortartó, tejes és kávés 

kanna aljjal) 20 P. Szállitanak azután egyéb 
edényeket és disztárgyakat, fataplótárgyakat 
(házipapucs, női táska stb.) melyekből szi- 
vesen küld árlapot a korondi előljáróság, 
ahova a megrendelések is intézendők 

Tavaly rendelettel megtiltották 
Mindenszentekkor a temetőkben mé- 
csesek és sirlámpák gyujtását. Most 

Kiskunfélegyháza 

MINDEN ORION-RÁDIÓKERESKEDŐ KÉSZSÉGGEL BEMUTATJA 

Hirdessen — 
Vasárnap hadigsondozási napot tartanak 

a a reformdalus fermplomban 
A retormátus egyház vezetősége [itthon maradt hozzátartozóihoz szóljon 

közli : és az adakozás ezek javára történjen. NAGYSZALONTAI A magyarországi egyetemes ref. Igaz református magyar szivvel kér- 
egyház legfőbb- fórumának elnökségi jük egyházunk tagjait, hogy az Ur 
tanácsa a m. kir. minisztérium rendel- házában ez alkalommal minél többen 7 rn kezése alapján október utolsó vasár adakozzanak az atyafiui szeretet rész- UJSI-han napját - ebben az évben 25 ikét — véttel és imádsággal megszentelt oltá- 
hadigondozási vasárnappá nyilvánitotta rán a próbáltatásos szivek vigasz- 
azzal, hogy ezen a vasárnapon az ige- talására és a nagy Isten dicső- 
hirdetés elsősobban a hadbavonultak [ségére. 

[/ . e r s [ rEGUJABB Az idén is tilos a sirok kivilágitása 
bivatalosan közlik, tilalom az 
idén is fennál. 

hogy a 

– A Retf. Leányszövetség teadél- 
utánja. A multban is kedves, hangulatos 
volt a Ret. Leányszövetség teadélutánja. Uj- 
szerüségével és nivós műsorával most mé 
inkább feledhetetlen emléket és értéket igér. 
A iLeányszövetség különböző csoportjainak 
mintegy kétszáz tagja nagyszerü propagan- 
dát fejt ki Ugyhogy már is nagy az érdek- 
lődés a városban a teadélután iránt. 

Előadás a leányszövetségben. 
Felhivjuk a város nagyérdemű közönsége fi- 
gyelmét, hogy vasárnap délután az elemi 
iskola tornatermében a Rel. Leányszövetség 
müsoros teadélutáján, Szabó Imre az Exódus 
könyvkiadó vállalat igazgatója is fog előadást 
tartani, akinek egyik multkori beszédét an- 
nak idején ismertettük. 

– Valamikor Erdély tengerfenék 
volt. A szerettalva-dédai vasut épitésénél 
a munkások két méter hosszu mamutagyarat 
találak a földben munka közben. Több he- 
lyen találtak megkövesedett halmaradvá- 
nyokat és tengeri csigarészeket is, amelyek 
azt bizonyitják, hogy Erdély valaha tenger 
fenék volt. 

– Köszönetnyilvánitás. Mindazok- 
nak, kik felejthetetlen halottunk Kovács 
László temetésén megjelentek és részvétük- 
kel tájdalmunkat enyhiteni igyekeztek ezuton 
mond hálás köszönelet a gyászoló család. 

g ler Lajos pénzügyminiszter 

A pénzügyminiszter holnap 
mondja el költségvetési beszédét. A 
Budapesti Értesitő jelenti: Reményi Schnel- 

a képviselőház 
október 23.i, holnapi ülésén mondja el nagy 
expozéját, amelynek keretében beterjeszti az 
1943. évre szóló állami költségvetési javas- 
latot. Ez a költségvetés az egész megna- 
gyobbodott országra vonatkozik, mig a ta- 
valyi tudvalevően még nem foglalta magá- 
ban a visszatért délvidéki területeket. 

—– Európa zsirellátásának biztositá- 
sára hektáronként 29 métermázsás kukorica- 
termésre lenne szükség. Az európai termés- 
átlag eddig 22.8 métermázsa volt. A német- 
országi átlag 26, a magyarországi 22, a 
szerb 17, a román 11 métermázsa hektáron- 
ként. Az átlagos termés felemelésén kivül 
az olajos magvak fokozott termelése biztosit- 
hatja az európai zsirellátást. Magyarorszá. 
gon számos ujonnan létesitett gyár közremü 
ködésével a margarin-gyártás már a közel- 
jövőben az eddigiek többszörösére emelkedik. 
- A zsirellátás érdekében szükséges végül 
a napratorgómagtermelésnek tokozása is. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. éz. alat 
Telefon: é0.



Képek a busavizm alil 
(Honvéd haditudósitó szá- 
zad. Sz. Kovács Imne hadi 

A keleti hadszintéren az idei hadmüve- 
letek által meghóditott területeken lassan 

visszatér az élet. Az aratási munkálatokat a 
honvédség felügyelete mellett a visszamaradt 
lakosság végzi. A menekülő bolsevisták a 
fértilakosság nagy részét magukkal kénysze- 

ritették és a iártinemből csak a gyermekeket 

és aggastyánokat hagyták hátra. Mi már 

megszoktuk, hogy aratás, hordás és gépelés 

idején a magyar paraszt látástól vakulásig 

dolgozik, mert az Isten áldását idejében be 

kell szálitani, nehogy esős idő beálltával 

egész évi munkája kárbavesszen. Az oroszok 
nem igy gondolkoznak. Külünösen a férfinép 

nagyon lusta és szivesebben látja, ha a fe- 
hérnép dolgozik. A nap ezen a vidéken már 
3 órakor fent van és este hétkor nyugszik 

le. A munkához azonban csak reggel 7 óra- 
kor kezdenek hozzá. Az asszonyok vágják a 
rendet és gyermekek szedik a markot. A 

férfiak a legtőbb időt a kaszakalapálással 
töltik. Délben másfélórás pihenőt tartanak és 
este 5 órakor már mennek is hazafelé. 
Ugyanigy csinálják ott is, ahol aratónép áll 

a rendelkezésükre. 
A magántulajdonhoz való ragaszkodás 

érezte még mindig él a nép lelkében. Falu 
szélén megyünk és 300 négyszögölnyi terü- 
letet látunk rossz orosz géppuskahevederrel 
körülketitve, Ez a kerités semmi ellen sem 

véd. Ember és állat egyaránt minden külö- 
nösebb megerőltetés nélkül keresztül lépi. 
Mégis megnyugtatja azt, aki kőrülkeritette : 
ez a föld az övé. Senki sem veszi el tőle. 
Burgonyát termel benne, hogy életét télire 
tengetni tudja belőle. Ez az első lépés a ma- 
gántulajdonok visszaállitása felé. Az orosz 
nép, ha földet kap, ismét hasznos tagja lesz 

a dolgozó Európának, mert akkor tudja, 
hogy magának termel és nem hagyja földjét 

Gyermeki agyuk még nem fogja fel az is- 
tentisztelet jelentőségét, mert évtizedeken 
keresztül az iskolákban istentelenségre tani- 
tották őket a bolsevisták. Gyermeki lelkük 

azonban fogékony a vallásos áhitatra. Biz- 
zunk benne, hogy rajtuk keresztül az orosz 

nép ismét visszatér az Istenhez. 
Egy utcára nyiló üzletben egy 14 éves 

kis orosz fiucska trafikot rendezett be ma- 
gának. Itt nincs monopólium, megszabott ár. 
Az ár akként alakul, hogy az eladó hogyan 
tud megalkudni a vevővel. A trafikban né- 

hány doboz Honvéd, Hunnia és Szimfónia 

cigaretta kapható. Az oroszok ide járnak 

trafik-áruért. 
A multkor egy honvédtiszt is betért 

az üzletbe és gyufát akart vásárolni. A ki- 

szolgáló fiucska kijelentette, hogy az üzlet- 
ben 'nincs gyufa, de nyomban megkérdi a 

— tfönökurat. Az utcán ácsorgó tömegből 

csakhamar előkerült a főnök ur, aki nem 

volt más, mint egy 18 éves zsidó fiu. Nyom- 

ban előkerült a gyuta. Még lengyel gyárt- 

mányu volt, ami azt igazolja, hogy a zsidó- 

gyerek idejében gondoskodott nagyobb kész- 

let felhalmozásáról. A 18 éves zsidógyerek 

felérte ésszel, hogy készletet kell felhalmoz- 

ma és azt, hogy özletébe oros z 

Egy másik zsidó egy orosz lakat . 

orosz tüzérségi töltényekből. kereszteket ke- 

szittetett. A kereszteket a magyar és német 

csapatok bevonulása után nyomban áruba: 

bocsájtotta, de az árusitással a templom kö- 
zelében egy kis sánta orosz gyermeket bi- 
zott meg Nem is kell mondanunk, hogy a 
a kereszteknek igen nagy keletje lehetett, 

mert a bevonulás után már minden leher- 
nép nyakát tűzérségi lövedék rézhüvelyeből 

készült kereszt ékesitette. 

Egyébként itt is vágyik mindenki baza 
kis falujába. A bolsevisták minden épkezláb 
embert magukkal hurcoltak és erédítési 
munkálatokat végeztettek velük. Ahkik 
csak tehették megszöktek és most az orsrág- 
utakat járva igyekeznek haza. Összes imgó- 
ságukat el tudják szállitani egy kordélyon, 

de minden családnál négy-öt gyermek lát- 
ható. 

z . 

isszatérve otthonukban a fiatalság 

nyomban szórakozásról gondoskodik. Meg- 
alakulnak a műkedvelő gárdák és zeneszé 
mellett tánccal töltik szabad idejüket. 

Ilyen képeket lehet látni az egész meg- 
hóditott országrészben. : 

„CcCARE PETERS" 
Egy talpig ferti küzdelmes harcai Afrikában. — Milliós költséggel készült hatal

mas 

Tngária fozoóban ma este 7 órakor 

- a tettek e bere 

filmalkotás. Megrázó tilm hősköltemény HANS ALBERS óriási filmie. Jön: Katlel szerelem, 

SPORT 
Bocskai-Levonta éres 

Vasárnap érdekes labdarugómérkőzés 

lesz a szalontai pályán. Ez alkalommal elő- 

ször méri össze erejét bajnoki mérkőzés 

keretében a Bocskai és a nemrégen alakult 

Levente. Mindkét csapat érthető lelkesedés. 

sel készül e fontos találkozóra és reméljük 
parlagon, mint azt a bolsevizmus alatt a 

kollektiv gazdálkodásban tette. 
A templom mellett egy öreg anyóka 

szentképeket árul. Megkérdezzük mennyiért 

adja. Márkát és cigarettát ajánlunk fel érte, 

de nem hajlandó csak kenyérért adni. 

– Miért éppen csak kenyérért? - 

tesszük tel a kérdést. 
—- A szentképekkel nem szabad keres- 

kedni, mert az Isten megveri érte az embert. 

Ha kenyérért adom az nem kereskedés, mert 
életem fentartásához szükséges – valaszol 

az öreg anyóka. 

A templomból énekszó szürődik ki. "A 
templom idősebb asszonyokkal, menyecs 

kékkel és fiatalabb gyermekekkel van tele. 

Az idősebb asszonyok egyházi énekeket 

énekelnek. Akad egy-két menyecske is, aki 

csatlakozik hozzájuk, de a gyermekek értel- 

metlenül néznek össze-vissza. Nekik csak 

látványosságaot jelent a templomba való járás 

Fájdalomtól megtört szivvel tu- 
datjuk, hogy a szerető jó hitves, 
édesanya, nagyanya, testvér, só- 

gornő és rokon Balogh Pálné 
szül. Szőke Zsuzsánna életének 
75-ik évében elhunyt. Temetése 
folyó hó 23-án pénteken délután 
3 órakor lesz az Irányi-tér 10. sz. 
gyászháztól a ref. templomban 
tartandó emlékbeszéd után. A 
gyászoló család. 

is, hogy e találkozó erdékes és szép sportot 
hoz. : 

vasárnapi csapatával 
szerepel az NSC Szarvason 

Minden szalontai sportkedvelő még 

most is az NSC vasárnapi szép sikeréről 

beszél. A felállitást végre megtalálta az 

intéző és azon semmi változást nem eszkö- 

zöl, mert csak egy összeszokott csapat ér- 

het el eredményt. Vasárnap egy téves és 

kiállitotta. Az NSC a tegnapesti csabai érte- 

mentették és visszadták Szinder játékjogát. 

sége. 

A vasárnapi szarvasi mérkőzésre ért- 

hető lelkesedéssel készül a csapat minden 

egyes tagja és bizunk is bennük, hogy a 

vasárnapi nyereség nem egy véletlen müve 

volt, hanem végre ezentul magára talál és 

meglelelő eredményt harcolnak ki minden 

mérkőzésükön. Ha a holnapi edzésen is tel- 

jes számmal résztvesznek, ugy bizalommal 

engedjük utjára vasárnap a kék-fehéreket. 

A B. Hunyadi-KoTE mérkőzésen a 

karhatalom nem jelent meg, ezért csak ba- 

rátságos merkőzést játszottak. Az eredmény 

3:3 volt. 

e a „,NMagyszalontai 
! telefonszáma. 

Az Ujság 

tulbuzgó itélet következtében a biró Szindert 

kezleten képviseltette magát és ott a hatá- 

sos és helytálló védelem beszéde után fel- 

készülnek a 

Apróhirdetések 
Burgondi- és sárgarépát 20-30 mázsát 

veszek. Győri, Toldi-tér 11. 

Hecsedli lekvár kapható. Debreczeninél, 
Dobó-utca 350,,. 

Cipészsegédeket állandó munkára el- 
veszek és tanulót fizetéssel alkalmazok, 

Kovács Rákócyi-ut 23. 1-3 

Elcserélném Romániában, Gyarakon 

levő 4 hold szánáólöldemet Szalonta batá- 

rában levő hasonló minőségü és mennyiségü 

földdel és a Úgeszti-uton 1 hold szántótöld 

eladó. Értekezni Rákóczi-ut 2. -2 

Fiatal mindenes bejárónő azonnal lel- 

vétetik. Széll Kálmán-tér.5. sz 

resek. Győri, Toldi-tér 1. 

Eladó egy nagy rostáló ponyva Hitler 

Adolt-ut 34. 

Megvételre keresek egy 5 méteres hen- 

gert, vagy sinvasat, esetleg 2 darabban. 

Zrinyiutca 9. Ugyanott ablakok és ajtók 

eladók. 

Finom sütőtök, disznónak való is: 

Az egyes biró itéletét negy megelegedéssel cirokszár idei és tavalyi kapható Bocskai- 

fogadja Nagyszalonta sportkedvelő közön- u. 27 sz. alatt. 22 

Cukorrépa munkások felvétetnek, lize- 

tés kvadrátonként 5 pengő. Gömbös Gyula- 

ut l2a. 2- 

A Városháza mellett - rendelőnek 

vagy irodának is megfelelő - 3 lakásos haz, 
esetleg parcellázva is eladó. Pétery Lajos 

ügyvéd Rákóczy ut 3. 3-3 

ért. Bocskai-utca 63. B–5 

Kályhacsövek kaphatók Nagy bado- 

gosnát Horthy Miklós-ut 6. 6-0 

gyorsan és pontosan 

Eladó Grót Csáky-tér 24. számu ház : 

g amm : : 

Könyvkötések 

GAÁL-nyomdában 

Egy két szoba fürdőszobás lakást ke-


